

国际·综合

罗马尼亚总统：总理曾是间谍

两人早有恩怨，一些人解读认为总统这番话带有政治目的



伯塞斯库



蓬塔

(网络图片)

□新华社供本报特稿

罗马尼亚总统选举即将举行之际，现任总统特拉扬·伯塞斯库称总理维克托·维奥雷尔·蓬塔曾从事秘密间谍活动，后者坚决否认。

伯塞斯库这番话被一些人解读为带有政治目的，因为他与蓬塔是老对头。

“卧底”检方？

伯塞斯库13日晚在接受罗马尼亚现实电视台采访时说，蓬塔在1997年至2001年间出任检察官时充当罗马尼亚对外情报局的“卧底”，“这不是一颗炸弹，而是……我准备证明的一个事实”。

伯塞斯库在接受采访时没有出示任何证据。

蓬塔随即否认这一指认。他在

东部城市雅西参加一场宗教仪式时告诉记者，那些话“全是谎言”，“我1995年从法律学校毕业至今，20年来一直遵守这个国家的法律”。

路透社14日援引司法部部长莫娜·皮夫尼切鲁的话报道称，伯塞斯库的指认显然是一种政治手段。

罗马尼亚总统选举定于11月2日举行，蓬塔在候选人中最有希望当选。伯塞斯库由于已连任一届，不能继续参选。不过他有意借助自己的权力帮助右翼同盟。

早有恩怨

作为政治对手，蓬塔和伯塞斯库早有恩怨，总统府与总理府的关系危机连连。

自2012年5月出任总理以来，蓬塔同伯塞斯库冲突不断，双方一度称无法同对方共处。同年

7月，蓬塔领导的社会自由联盟推动议会通过弹劾总统议案，伯塞斯库遭停职；同年8月底，罗马尼亚就弹劾总统举行公民投票，因投票率不足50%而被宪法法院裁决无效，蓬塔只得表示接受，伯塞斯库官复原职。

在同年12月议会选举前，伯塞斯库一再强调，即便社会自由联盟赢得大选，他也绝不会再次把组阁权交给蓬塔。然而，这一左翼政党联盟在选举中取得压倒性胜利，伯塞斯库不得不授权蓬塔组建新政府。

罗马尼亚政府实权由总理掌握，总统更多的时候只是一个虚职，但在某些时候权力不小，比如提名总理人选。

选战热点

罗马尼亚总统选举将近，“间谍”成为热议话题。

罗马尼亚对外情报局局长特奥多尔·梅莱什卡努上月辞去职务，次日便宣布以独立候选人的身份登记参加总统选举。

与此同时，颇受欢迎的电视节目主持人罗伯特·图尔切斯库在直播节目中承认自己曾是一名卧底，军衔中校，从事间谍活动，随后宣布辞职。

根据罗马尼亚法律，公开自己的间谍身份属违法行为，但检方不会提出指控。

路透社报道称，罗马尼亚曾多次出现总统选举期间各政治派别相互抹黑的情况。2009年，反对伯塞斯库的媒体曾公开一段视频，称他用拳头击打一名儿童。伯塞斯库否认这一说法。他的一些支持者说，在视频中伯塞斯库只是推了那名儿童一下，没有击打；另一些支持者说，那段视频系伪造。

火星有风险 移民要谨慎

美国一项最新研究显示，人在火星上或仅能活68天

□新华社供本报特稿

美国一项最新研究显示，人类在火星上或仅能存活68天。因此，想要移民火星的人需要慎重考虑了。

美国麻省理工学院一个5人小组利用荷兰“火星一号”太空发射公司的数据，分析人类移民火星所需的氧气、食物和技术的数学公式，完成一份35页的报告，认为鉴于火星上的条件和现有人类技术的限制，移民火星计划至少在目前不可能。

报告说，如果真的移民火星，从地球带去的植物仅能生产“不安全”数量的氧气，大约两个月后氧气将耗尽，“大约68天就可能出现第一例死亡”。

研究人员说，如果人类要长期定居火星，还需要新技术。

火星距离地球至少5500万公里，人类到达那里需耗时至少7个月。“火星一号”公司先前推出一项“有去无回”的火星移民计划，打算在2023年把首批移民送往火星。这一计划引发不少专业人士质疑，被指责不靠谱。

“火星一号”公司首席执行官巴斯·兰斯多普称，麻省理工学院研究人员所用的数据不完整，移民火星所需的技术“已几乎准备好”。

无人机标语逼停两国足球赛

□新华社供本报特稿

塞尔维亚和阿尔巴尼亚两国男子足球队14日在塞尔维亚首都贝尔格莱德举行2016年欧洲足球锦标赛预选赛I组比赛，不料在比赛中一架悬挂挑衅性政治标语的无人机降临球场，引发两队球员乃至观赛球迷冲突，迫使主裁判中止比赛。

比赛第41分钟，一架小型无人遥控机低空飞临赛场中央，悬挂着一面写有“大阿尔巴尼亚”的旗帜。一名塞尔维亚队球员跳起将旗帜和无人机拽下，数名阿尔巴尼亚队球员上前欲保护旗帜，双方发生冲突，比赛被迫中止。不久，一些球迷突破警戒线，跑入赛场中央，企图袭击阿尔巴尼亚队球员。

塞尔维亚与阿尔巴尼亚长期以来因科索沃问题关系紧张。科索沃是塞尔维亚的一个自治省，1999年6月科索沃战争结束后由联合国托管。占科索沃总人口90%的阿尔巴尼亚族人一直谋求独立，并于2008年单方面宣布独立，此后获得美国和一些西方国家承认，但塞尔维亚始终坚持其对科索沃的主权。

据塞尔维亚广播电视台报道，阿尔巴尼亚总理埃迪·拉马的弟弟奥尔西·拉马14日深夜因涉嫌制造上述纷争在贝尔格莱德被警方逮捕。

不过，一名接近阿尔巴尼亚总理的消息人士对路透社记者否认奥尔西·拉马被捕的消息。

苹果新“福利”：报销冷冻卵子费

□新华社供本报特稿

美国媒体14日援引硅谷消息人士的话报道称，苹果和“脸谱”公司着手推出一项新“福利”：为女员工报销冷冻及储藏卵子的费用，人均最多2万美元。

其中，“脸谱”公司已经开始实施这项新制度，苹果公司定于明年1月开始实施。

“脸谱”公司首席运营官谢里尔·桑德伯格鼓励女员工先专心发

展事业或学业，然后再考虑生孩子，而这项新措施为女员工提供了更大选择空间。

路透社报道称，冷冻卵子费用一般不超过1万美元，而每年储藏费大约为500美元。

美国斯坦福大学克莱曼性别研究学院社会学教授谢利·科雷尔认为，女性谋求职业发展的最关键时机，往往与其生育年龄相冲突。“任何帮助女性掌控生育时机的措施，都有

助于职业女性。”

然而，这类“福利”措施在社交媒体上引发争论。一般而言，女性卵子的活跃程度可能从27岁开始有所下降，在34岁或35岁时显著降低。一些人提出，这些公司应该帮助员工平衡工作与家庭生活，让有孩子的员工享受到弹性制度，而非鼓励员工推迟生育。另外，美国生育协会会员科里·惠兰提醒说，冷冻卵子仍然面临风险。

洛阳网 www.lyd.com.cn

洛阳人，看洛阳手机报

洛阳手机报本地新闻资讯内容丰富，总量占到了60%以上

移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。
联通用户发送短信 712 到 10655885 订阅，3元/月。不收GPRS流量费。